



中共洛陽市委機關報

報頭題字: 毛澤東

中共洛陽市委主辦

洛陽日報報業集團出版

全國百強報刊

2022年9月19日 星期一  
農曆壬寅年八月廿四

凡人民所需者,莫不全力而為。  
——1948年4月9日本報發刊詞

## 近十年我国GDP年均增长6.6%

### 对世界经济增长平均贡献率超30%,居世界第一

新华社北京9月18日电(记者魏玉坤)国家统计局日前发布的党的十八大以来经济社会发展成就系列报告显示,2013年至2021年,我国国内生产总值(GDP)年均增长6.6%,高于同期世界2.6%和发展中经济体3.7%的平均增长水平;对世界经济增长的平均贡献率超过30%,居世界第一。

根据报告,按年平均汇率折算,2021年我国经济总量占世界经济的比重达18.5%,比2012年提高7.2个百分点,稳居世界第二位。2021年,我国人均GDP达80976元,扣除价格因素,比2012年增长69.7%,年均增长6.1%。

创新发展动能增强,创新型国家建设取得新进展。我国研发经费总量在2013年超过日本,成为世界第二大研发经费投入国。世界知识产权组织报告显示,我国在全球创新指数中的排名由2012年的第34位跃升至2021年的第12位。

协调发展步伐稳健,经济结构不断优化。2021年,制造业增加值达31.4万亿元,比2012年实际增长74.3%。2021年,最终消费支出对经济增长的贡献率为65.4%,比2012年提高10个百分点,是经济增长第一拉动力。

(下转08版)



# 推动“中国之治”进入新境界

## ——党的十八大以来持续推进全面依法治国述评

08版

### 市委理论中心组举行集体学习

# 认真学习《习近平谈治国理政》第四卷 围绕加快构建新发展格局进行研讨交流

## 江凌主持并讲话 杨晓、吴中阳、杨炳旭出席

本报讯(洛报融媒记者 李东慧)17日,市委理论中心组举行集体学习,认真学习《习近平谈治国理政》第四卷及习近平总书记重要讲话、文章精神,围绕加快构建新发展格局进行研讨交流。市委书记江凌主持并讲话,杨晓、吴中阳、杨炳旭出席。

会上,市委理论中心组全体成员认真进行自学,围绕研讨交流内容,撰写学习体会。在集中研讨交流阶段,何伟、李保国、孙延文、王琰君、李新红、任丽君结合工作实际,谈了学习体会。

江凌指出,要将学习《习近平谈治国理政》第四卷与一至三卷有机结合,持续在学懂弄通做实上下功夫,更加自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。市级领导要以上率下,带头先学一步、学深一层,示范带动全市各级党员干部读原著、学原文、悟原理,深刻感悟思想

伟力,切实把学习成果转化为建强副中心、形成增长极的强大动力和实际成效。要更加善于从政治上把握和领悟习近平总书记系列重要论述,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在践行“两个维护”上更加坚定自觉,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;在增强“四个自信”上更加坚定自觉,始终高举中国特色社会主义伟大旗帜;在扭住“第一要务”上更加坚定自觉,通过加快发展尤其是推动产业发展,从根本上解决发展不平衡不充分问题;在勇于自我革命上更加坚定自觉,推进全面从严治党向纵深发展。

江凌强调,构建新发展格局,是以习近平总书记为核心的党中央根据我国发展阶段、环境、条件变化作出的重大决策。要深入学习领会习近平总书记关于构建新发展格局的重要论述,始终

对“国之大者”做到心中有数,抢抓构建新发展格局的战略机遇,奋力闯出一片高质量发展新天地,在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌。要进一步深化对构建新发展格局的认识,深刻认识到加快构建新发展格局是党中央的重大战略决策,是事关全局的系统性、深层次变革,是立足当前、着眼长远的战略谋划,也是加快推动转型发展的难得历史机遇,自觉从全局和战略高度准确把握构建新发展格局的战略构想,更好地掌握发展主动权、重塑竞争新优势。要把握好构建新发展格局的重要着力点,加快转换发展动力,推动经济发展方式由要素驱动向创新驱动转型,坚定不移走好创新引领发展之路;着力重构产业体系,既巩固基本盘,引导传统产业通过智能化改造提升竞争力、通过关联风口提升成长性,又发展新风口,聚焦第三代半导体材料、新能源、新型电子化工材料等产业风口,提升洛阳产业竞

争力,加快实现换道领跑;持续深化体制改革,做好机构改革“后半篇文章”,稳妥推进事业单位重塑性改革,深化开发区“三化三制”改革,统筹做好教育、医疗、养老等民生领域改革,形成改革整体效应;更好统筹城乡发展,加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型工农城乡关系,着力培育完整的内需体系;有效防范化解风险,始终把安全发展理念贯穿经济社会发展全过程各领域,增强风险意识、树牢底线思维,牢牢守住安全发展这条底线。要提高构建新发展格局的能力水平,把新发展理念作为引领发展的理论指引和行动指南贯穿始终,深刻领会和把握中国式现代化新道路的丰富内涵和内在特征,打造一支政治过硬、具备领导现代化建设能力的干部队伍,为洛阳改革发展提供有力保证。

市委理论中心组全体成员等参加会议。

### 徐衣显率队在桂开展招商考察

## 精准对接抢风口务实合作抓项目 为推动高质量发展聚资源蓄势能

本报南宁讯(洛报融媒记者 李三旺)16日至17日,市长徐衣显在参加第十九届中国—东盟博览会相关活动后,在广西壮族自治区南宁市、柳州市开展招商考察,深入企业走访对接,积极推动多领域、深层次务实合作。

新能源产业是我市着力培育的十大重点产业之一。在广西申龙汽车有限公司主要负责人的陪同下,徐衣显在该公司考察,详细了解氢能燃料电池、新能源物流车、微循环公交车等车辆的研发制造、市场销售等情况,并试乘新能源公交车。徐衣显表示,广西申龙汽车公司与洛阳申龙新能源汽车公司的合作基础良好、前景广阔,希望双方积极落实在中国—东盟博览会上签署的战略合作协议,在新能源客车、重型卡车整车制造和销售等方面深化合作,助力洛阳形成整车制造及销售完整链条,发挥洛阳综保区优势,在东盟市场抢占先机,打造新能源产业集群。

位于南宁市西乡塘区的国家级“美丽南方”田园综合体建设试点项目,实现了生产、生活、生态“三生同步”,一二三产业“三产融合”,农业、文化、旅游“三位一体”。徐衣显走进青瓦房古村落、忠良屯综合示范村参观,听取田园综合体开发模式、运营管理、农文旅融合等情况介绍。徐衣显指出,要充分借鉴“美丽南方”田园综合体项目的发展经验,与洛阳乡村运营有机结合,促进农文旅互动融合,将生态优势转化为经济优势,探索走出丘陵山区农业提质增效、农民增收致富的新路子,激活全面推进乡村振兴的“新引擎”。

当红齐天集团在我市涧西区投资建设了SoReal5G XR电竞未来乐园项目,结合工业建筑风貌和历史文化印记,着力打造工业文化流行符号。在柳州市,徐衣显与当红齐天集团副总裁马子涵一同考察柳州祥云SoReal螺园项目。徐衣显表示,希望双方不断凝聚联动发展、互利共赢的合作共识,在电竞未来乐园项目的基础上,突出“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、交互式传播”,融合“线上传播、线下体验”,体现“古今辉映、诗和远方”,支持工业遗产转型“设计工厂”“创意工坊”,打造更多适应青年特点、富有洛阳特色、彰显古都特质的文旅新业态,助推洛阳建设青年友好型城市、全国沉浸式文旅目的地。

徐衣显还到广西北部湾港务集团、南南铝加工有限公司等进行了实地考察。牛刚参加活动。

## 定位洛阳南部生态发展区,着力描绘“半城青山半城水,湖光山色胜江南”的城乡画卷

## 醉美汝阳:“两山”理论的实践场

主导产业交出了一份鼓舞人心的“发展答卷”,脱贫攻坚交出了一份大战大考的“攻坚答卷”,山水汝阳交出了一份绿意盎然的“生态答卷”,城市提质交出了一份宜居宜业的“美丽答卷”,惠民利民交出了一份温暖厚重的“民生答卷”。

党的十八大以来特别是去年以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,围绕省“两个确保”“十大战略”,市“建强副中心、形成增长极、重振洛阳辉煌”奋斗目标和发展路径,汝阳县立足洛阳南部生态发展区定位,紧紧围绕“宜居宜业、幸福美丽新汝阳”发展蓝图,以绿色建材装配式建筑为主导产业,大力发展绿色经济、双碳经济、美丽经济,走出了一条“山水共融、人文共美”的生态发展之路。

04版、05版

### 洛阳坚持节水优先、以水而定、量水而行,促进水资源节约集约高效利用

## 精打细算用 涓涓水长流

02版



## 路灯亮了 民心暖了

02版

## 奋进新征程 建功新时代 喜迎党的二十大

### 联东U谷·国际企业港项目加紧推进

近日,在伊滨区联东U谷·国际企业港项目建设现场,工人正加紧施工。

该项目位于伊滨区科技大道与东棘街交叉口,规划总建筑面积约13万平方米。目前,22栋楼已全部封顶。该项目以新材料、新一代信息技术为主导产业,着力发展光电元器件、智慧物联两大产业集群,打造伊滨科技城高端智能制造产业园区。同时,本着高标准、高品质的原则,项目建成后将成为集生产、研发、企业总部于一体的科技产业集聚高地。洛报融媒记者 张怡照 通讯员 倪睿 摄



### 第五届中国农民丰收节即将到来

## 我市出台一揽子惠农举措庆丰收迎盛会

9月23日,秋分节气,我们将迎来第五届中国农民丰收节,拉开“三秋”大忙的帷幕。庆丰收、迎盛会,日前,市农业农村局在市委第一巡察组的指导下,认真落实市委乡村振兴“151”工作举措,聚焦农民群众所需所盼和农业领域突出问题,出台了涵盖13个方面的惠农政策,不断提升农民获得感幸福感,促进农业高质量发展。

●建成四级农村产权交易信息服务平台,引导农村集体资产全程网上交易,免收手续费。

●开展绿色农产品进社区活动100场次,举办绿色食品宣传讲座50场次,畅通农村和社区的绿色通道。

●开辟“三农”微信服务平台,解读农业政策、宣传农业技术、解答群众问题。组建种植、养殖、农产品加工、农旅康养“三农”专家服务队,举办150场免费培训班,培训1万人以上。

●组织“三品一标”特色优质农产品生产主体参加全国绿博会、农交会、郑州农博会等展会,免除参展企业展位费。推出“你送我检”服务,每年为全市新申请“三品一标”农产品认证的企业提供一次免费的产品检测服务,并出具专业的定量检测报告。

●开展农村宅基地联审联批,实现宅基地联审联批窗口乡镇全覆盖,做到应批尽批,保障村民合理建房需求。

●开展农村信用体系试点建设,联合农业银行在全市每个县评定50个“信用村”,在贷款准入、额度提升、利率优惠、办理时效等方面提供优惠政策。提高涉农信用贷款比重,扩大30万元以内纯信用贷款支持的范围和放款额度。

●支持肉牛奶牛产业发展,在全市设立5个种牛冻精、液氮配送点,基本形成牛人工授精30分钟服务圈。

●支持各类生产主体开展农产品品牌化建设,对新通过地理标志农产品、有机农产品、绿色食品三项认证的,一次性分别奖励5万元、2万元、1.5万元。

●支持农业经营主体发展壮大,

成功创建市级龙头企业、专业合作社、家庭农场,一次性分别奖励5万元、3万元、1万元。

●开展农田水利设施大排查,实现“一长两员”(井长、管护员、维修员)行政村全覆盖,公布监督电话,确保管护机制常态长效。

●开展公益性增殖放流活动。向洛河、小浪底水库等天然水域放流鱼苗300万尾以上,补充水生生物资源。

●免费向养殖企业发放消毒液3吨、口罩1万个,助力企业疫病防控。

●开展免费邮寄行政审批许可证书活动,做好服务群众“最后一公里”。洛报融媒记者 白云飞 通讯员 王勇